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OPCIÓN A 
 
PREGUNTAS TEÓRICAS 
 
1. La Zona Especial Canaria: concepto y requisitos exigidos a las empresas que se instalen en ella. (2,5 puntos) 
 

2. ¿En qué consiste la centralización y la descentralización de la autoridad?  (1 punto) 
 

3. Segmentación de mercados: concepto y criterios de segmentación. (1,5 puntos) 
 
PROBLEMAS 
 

1. Disponemos de la siguiente información relativa a la actividad productiva desarrollada por dos empresas del mismo sector y 
rama de actividad, Decoisla y Arteisla, referida al primer año de su vida económica.  

 Costes fijos Costes variables totales Unidades fabricadas y vendidas Ingresos totales 
Decoisla 198.000 euros 130.000 euros 10.000 350.000 euros 
Arteisla 208.000 euros 126.000 euros 9.000 360.000 euros 

Se pide: 
a) Calcular el Umbral de Rentabilidad o Punto Muerto para cada una de ellas, razonando y comparando los resultados.          (1,5 

puntos) 
b) Calcular el beneficio obtenido por cada una de ellas y decir, por tanto, cuál ha obtenido mayor beneficio en su primer año de 

actividad. (0,5 puntos) 
 
2. La empresa Decoarte S.L. presenta los siguientes datos de ingresos y gastos al finalizar el pasado ejercicio económico: 

a) Compras de mercaderías por importe de 410.000 euros. 
b) Los salarios de los trabajadores fueron de 120.000 euros y las cuotas empresariales a la seguridad social 37.000 euros. 
c) La facturación por ventas ascendió a 920.000 euros. 
d) Los recibos de agua y luz ascendieron a un total de 19.500 euros. 
e) Los intereses de préstamos fueron 16.200 euros. 
f) El banco le abonó a Decoarte S.L. 480 euros en concepto de intereses de su cuenta corriente. 
g) Se dotaron 88.000 euros para amortización del inmovilizado material. 
h) Se asumieron gastos en publicidad por un total de 18.000 euros. 
i) Una inundación en el almacén destruyó mercancía por valor de 4.000 euros. 
j) El impuesto sobre beneficios ascendió a 62.334 euros. 

Con estos datos, se pide elaborar el estado de Pérdidas y Ganancias de la empresa y calcular el beneficio del ejercicio. (2 puntos) 
 

3. En el año 2007 una empresa inmobiliaria vendió 432 viviendas, utilizando para ello 10.800 horas de mano de obra de sus 
vendedores.  Calcular la productividad para el año 2008 si se prevé vender únicamente 252 viviendas con 7.000 horas de mano de 
obra, ya que ha llevado a cabo una reducción de su plantilla. ¿En qué porcentaje se ha reducido su productividad con respecto al 
año anterior? (1 punto) 

 
 
 
 
 
 


